



岛城财运

B 09-12

齐鲁晚报

今日青岛

2010年8月11日 星期三

上市公司不分红

“铁公鸡”为高管涨薪不差钱

目前，上市公司已进入半年报披露密集期，一批“铁公鸡”再次浮出水面。与此同时，更受指责的是上市公司不分红的同时，高管们却在忙着加薪。

□至经

业绩涨600%却连续第11年不分红

截至到8月6日，西山煤电、徐工机械、中国船舶、招商地产、国电电力等315家公司已公布2010年中报，净利润总体较2009年度同期上涨75.35%。金融数据统计显示，本周还将有200余家上市公司将密集发布半年报。一些披露高送转分红方案的个股成为投资者追捧的对象。

“业绩同比上涨近600%，仍然是‘一毛不拔’啊！”这一阵每天都研读半年

报的股民老张认为，美菱电器可以说是典型的“铁公鸡”。公告显示，美菱电器上半年净利润约21000万元左右，比上年同期增长约591.22%。净利增长的原因是公司出售部分可供出售的金融资产获得税后投资净收益约11458.78万元；受国家有关“家电下乡”、“以旧换新”、“节能惠民工程”等宏观政策的驱动，公司产品销售规模增加；以及与公司业务密切相关，按照国家统一标

准定额或定量享受的政府补助增加等。获利如此丰厚，可翻翻旧账却发现，美菱电器自1999年以来，已经连续11年没有分红。更让投资者难以接受的是，这家上市公司今年又提出了新的再融资方案。公司拟以10.18元价格进行定向增发，募集资金不超过12亿元，投向豪华冰箱生产基地等项目。



不差钱的上市公司不肯分红却想再融资

统计显示，上市公司长期不分红在A股市场绝非个案。尽管近几年上市公司对现金分红的重视程度有所提高，但连续多年不给投资者分红的“铁公鸡”却比比皆是。如汇通能源也是自1999年之后，11年没有分红；长城电工曾经9年未分红等。

根据数据，最近三年从未有过分红的公司多达630家，其中包括沪市2009年6月IPO重启以来发行股票的新上市公司，若剔除未来得及分红的因素，仍有618家上市公司近三年没有任何分红。这个数字占到了全部上市公司的三分之一左右。



对上市公司不分红的原因，不少公司明确表示，由于未来对资金需求增大，为保障公司长远发展而不进行股利分配。其实，在这些常年不分红的上市公司中，不分红的原因则各异。有些公司选择将利润更多地进行管理团队激励。有投资者认为，那些实际上并不差钱的上市公司，差的是回报股东的责任感。实际上，有两种行为更加受到投资者口诛笔伐：一是上市公司不分红的同时，上调高管薪酬。二是出于再融资的需要，有些股票可能会在发布业绩的同时公布分红方案，给人一种高成长高分红的印象，进而刺激股价飙升，以达到按较高的股价进行再融资的目的。

上市公司不重分红将被投资者抛弃

相关数据显示，成熟市场中，美国上市公司的现金红利占公司净收入的比例在上世纪70年代约为30%至40%；到80年代，提高到40%至50%。目前，不少美国上市公司税后利润的50%至70%用于支付红利。与此形成鲜明对比的是，一直以来中国上市公司“分红派现率”水平都很低，年度分红水平大多是以每股派现几分钱或一两毛钱。

证监会在2008年发布过“关于修

改上市公司现金分红若干规定的决定”，要求上市公司“最近三年以现金方式累计分配的利润不少于最近三年实现的年均可分配利润的30%”。此外，报告期内盈利但未提出现金利润分配预案的公司，应详细说明未分红的原因，未用于分红的资金留存公司的用途。但规定出台后，上市公司的总体分红情况似乎并没有显著的改善。

昨天，广发证券有关负责人接受记

者采访时表示，在国际成熟股市，上市公司分红政策透明、连贯而稳定，并预先向投资者公告，那些不注重股东回报的上市公司将被投资者抛弃。国内股市在越来越注重信息披露的同时，监管层还应对上市公司违反与分红相关的规定有强制措施，并与高管薪酬评估体系相联系，从根本上保护广大投资者利益。

投资策略要有个性 收益才会越来越大

□大胖

很多投资者都以为股票投资就像造汽车一样共用一条流水线，大家都

在采用同一种投资策略。也许对于机构等大资金来说确实有些相像，但对于个人投资者来说是完全不一样的。

不同的资金规模也会带来投资策略上的巨大差异。所以当一个成功的投资者在将资金逐步做大的同时，其投资策略一定也是在不断变化的，上周本栏提到的个人无须模仿基金的投资策略也是这个道理。

股票投资本不存在一个通用的盈利模式，因此我们每个投资者都必须制定出一套适合自己的某个特定时段的投资策略，如果始终在跟着别人走那么20年以后还是一个散户。

先看兼职投资者。在很多年以前，股票投资是上班族最好的投资渠

道，也是让一个上班族在人到中年以后能够获取财务自由的最好途径。

兼职投资者的特点就是时间和精力不足，不可能有时间看盘，所以在投资的初期应该采用的是中线的投资策略，利用周末的时间直接在自己熟悉的行业内挑选个股，通过市盈率等一些相对容易把握的方法确定买卖时机，然后严格按照制定的策略进行买卖。由于起步资金相对较少，因此可选择一年内甚至半年内即能体现成长性的中小盘股，持有时间最长不超过一年，尽量争取半年之内完成一次，一年内投资两次。



如何看成交量的变化

□风阻

成交量是看盘的一项重要本领，好的感觉源于平时的学习与积累，非几句话就能说得清。但是，还是有一些规律性的东西。这里将成交量变化八个阶段总结为“八阶律”。

量增价平，转阳信号：股价经过持续下跌的低位区，出现成交量增加股价企稳现象，此时一般成交量的阳柱线明显多于阴柱，凸凹量差比较明显，说明底部在积聚上涨动力，有主力在进货为中线转阳信号，可以适量买进持股待涨。有时在上升趋势中途也会出现“量增价平”，则说明股价上升暂时受挫，只要上升趋势未破，一般整理后仍会有行情。

量增价升，买入信号：成交量持续增加，股价趋势也转为上升，这是短线最佳的买入信号。“量增价升”是最常见的多头主动进攻模式，应积极进场买入，与庄舞。

量平价升，持续买入：成交量保持等量水平，股价持续上升，可在期间适时参与。

量减价升，继续持有：成交量减少，股价仍在继续上升，适宜继续持股，即使如果锁筹现象较好，也只能是小资金短线参与，因为股价已经有了相当的涨幅，接近上涨末期了。有时在上涨初期也会出现“量减价升”。

量减价平，戒信号：成交量显著减少，股价经过长期大幅上涨之后，进行横向整理不在上升，此为戒出货的信号。此阶段如果突发巨量天量拉出大阳大阴线，无论有无利好利空消息，均应果断派发。

量减价跌，卖出信号：成交量继续减少，股价趋势开始转为下降，为卖出信号。此为无量阴跌，底部遥遥无期，所谓多头不死跌势不止，一直跌到多头彻底丧失信心，斩仓认赔，出大的成交量，跌势才会停止，所以在操作上，只要趋势逆转，应及时止损出局。

量平价跌，继续卖出：成交量停止减少，股价急速滑落，此阶段应继续坚持及早卖出的方针，不要买入当心“飞刀断手”。

量增价跌，弃卖观望：股价经过长期大幅下跌之后，出现成交量增加，即使股价仍在下落，也要慎重对待极度恐慌的“跌”，所以此阶段的操作原则是放弃卖出空仓观望。

